
Atti Parlamentari — 1 4 5 6 9 — Camera dtet Deputati 
LEGISLATURA X X I I I — 1» SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 4 MAGGIO 1 9 1 1 

sione della spesa del Ministero della pub-
blica istruzione per l'esercizio 1011-12, l'ono-
revole ministro farà le dichiarazioni neces-
sarie intorno alla questione, cui si interessa 
l'onorevole Casalini, della presentazione di 
un disegno di legge a favore del personale 
delle Belle Arti ». 

« Il sottosegretario di Stato 
« VICINI ». 

PRESIDENTI}! . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per P istruzione pub-
blica annunzia di aver dato risposta scritta 
all'interrogazione dell'onorevole Mosehini, 
« per sapere se e quando intenda presentare 
al Parlamento un disegno di legge per miglio-
rare le condizioni economiche del personale 
insegnante amministrativo e di servizio dei 
Regi Istituti di insegnamento artistico ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « Nella discussione 
del bilancio del Ministero di pubblica istru- ! 
zione, la quale sarà iniziata oggi o domani, | 
l'onorevole ministro dichiarerà gli intendi-
menti del Governo intorno alla presenta-
zione del disegno di legge, invocato dal-
l'onorevole Moschini, per migliorare le con-
dizioni economiche del personale insegnante, 
amministrativo e inserviente degli Istituti 
artistici ». 

« Il sottosegretario di Siato 
« VICINI ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici annunzia 
di aver dato risposta scritta all'interroga-
zione dell'onorevole Visocchi « per sapere 
se, in esecuzione della legge 13 aprile 1911, 
n. 311, abbia disposto che si compiano al-
meno gli studi e sia redatto il progetto dei, 
lavori occorrenti pel consolidamento degli 
abitati a contrada Chiusa e Castello nel co-
mune di Cervaro ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « L a legge 13 aprile 
1911, n. 311 nell'autorizzare ìa spesa di lire 
8 , 9 0 0 , 0 0 0 per lo spostamento e il consolida-
mento di abitati, ha stabilito che siffatta 
somma debba andare in aggiunta a quella 
per lo stesso oggetto assegnata dalle pre-
cedenti leggi 9 luglio 1908, n. 445 e 3 giugno 
1909, n. 407. 

« Si viene così ad avere un fondo com-
plessivo da impiegare cumulativamente per 
il consolidamento e lo spostamento di tutti 
gli abitati contemplati dalle tre leggi e sic-
come tale fondo deve essere ripartito in più 
esercizi non sarà naturalmente possibile 
porre mano nel medesimo tempo a tutti i 
lavori. Perciò, appunto, fra í comuni con-

templati dalle due prime leggi è stata for-
mata una graduatoria in ordine di urgenza 
ed ora che, ad essi, la legge ultima ha ag-
giunti, tanto per il trasferimento quanto' 
per il consolidamento, altri abitati, si rende 
necessario riprendere in esame la gradua-
toria per vedere quale posto si debba nella 
medesima far prendere ai nuovi abitati da 
consolidare e da trasferire. 

« Ciò presuppone uno studio comparativo 
delle condizioni di ognuno di essi : studio 
per cui il Ministero ha già chiesto, con let-
tera del 1° volgente, gli elementi tecnici ai 
vari uffici del Genio civile e quindi anche 
a quello di Caserta per Cervaro. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annunzia di aver dato risposta scritta alla-
interrogazione dell'onorevole Visocchi « per 
sapere se, corrispondendo agli affidamenti 
dati, siano stati ultimati gli studi dei pro-
getto delle prime tre vasche di eolmata 
della Bonifica Vicana, e se possa dare 
qualche assicurazione per l'appalto dei la.-
vori ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « Pel bonificamen-
to della campagna Vicana è stato eseguito 
il 1° tronco del Canale diversivo. Debbono 
ancora eseguirsi la tomba a sifone a tre luci 
per l'attraversamento dei Regi Laghi, per 
l'importo di lire 420 ,000 , ed il proseguimento 
del canale diversivo tra i Regi Laghi e le 
vasche di colmata, dell'importo di lire: 
1 , 5 0 0 , 0 0 0 . 

« Il progetto per la tomba a sifone è 
stato già compilato, ed ora si sta modifi-
cando in conformità del parere del Consi-
glio superiore dei lavori pubblici. I l pro-
getto pel proseguimento del diversivo è in 
corso di compilazione. Non potranno perfr 
eseguirsi le due opere cennate se non ver-
ranno stanziati nuovi fondi in bilancio. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annunzia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione dell'onorevole Tovini « per 
conoscere se*non intenda, nell'interesse della 
viabilità di Valle Camonica: 1° provvedere 
entro il corrente anno all'urgentissima si-
stemazione del tronco di strada nazionale 
fra la casa di Pagherola ed il vecchio ponte 
di San Brizi© sopra Edolo; sistemazione 


